

2月1日，2017赛季欧洲职业联赛冬季转会窗口关闭，英超沃特福德俱乐部27岁的尼日利亚籍前锋伊加洛正式转会至中超长春亚泰俱乐部，其转会费高达2330万欧元。在此之前巴西人帕托以1800万欧元的价格加盟中超新军天津权健。看来，有关中超外援限令的争论是多余的。新政出台后，中超俱乐部在引援上只能更加精益求精，新援码价难免被进一步提升，连一向被认为“钱紧”的长春亚泰都砸出了2330万欧元，中超豪购之风短时间内根本刹不住。

肖报

新政难阻豪购之风，今冬全球十大转会中超占五席

超疯狂，刹不住

最豪十笔转会中超占五席

德国权威数据网站《转会市场》昨天更新了全球职业足球转会数据库，并按转会费数额对今冬全球十大转会做了排序。排在首位的是巴西球员奥斯卡的转会，他以6000万英镑价格由切尔西转至上海上港。而五大联赛俱乐部引进身价最高者是排在第二位，以4000万欧元由德甲沃尔夫斯堡转至法甲巴黎圣日耳曼的德国国脚德拉克斯勒。十大转会中有半数转会的买家来自中超，分别是

排在第六位、以2330万欧元由沃特福德转至长春亚泰的伊加洛；排在第八位、以2044万欧元由北京国安转至河北华夏幸福的张呈栋；排在第九位、以2000万欧元由圣彼得堡泽尼特转至天津权健的维特塞尔；排在第十位、以1800万欧元由比利时雷亚尔转至天津权健的帕托。

其实，这只是今冬中超引援的一部分，中国职业俱乐部的购买力在今冬国际足坛仍保持着旺盛的势头。

中小俱乐部不再谨小慎微

中超俱乐部在引援上挥金如土早已非个例，只是长春亚泰能以超过2000万欧元的价格拿下伊加洛令人吃惊。半个月前，中国足协刚刚强制推出有关限制中超外援上场人数的新规。一向在引援投入上谨小慎微的亚泰为何如此一反常态？一位国际足联持证经纪人解释说，由于企业与投资人近年来大幅提升职业足球投入力度，中超甚至中甲内、外援身价早早被带上“国际高度”，即便中国足协限制中超外援登场人数，但目前已到位的外援大多都排除了“水分”。如果不能引

进能力超强的新援，别说争冠、争取亚冠入场券，就连在联盟“安身立命”都非常困难。

辽足之所以在这个冬天放走孙世林、金泰延、杨善平三大本土主力，也是因为阵中还拥有像乌贾、詹姆斯这样的好外援。想想半年前，一向囊中羞涩的辽足为什么舍得花1300万欧元引进乌贾，至少能效力3个赛季，也就不难理解亚泰以2000多万欧元引进伊加洛的举动。排名中下游的俱乐部为保级苦寻强援渐成趋势，因为如果球队降级，其后台支柱企业从整体运营来说，损失将会很惨重。



巴西球星帕托(右)加盟权健



亚泰重金引进伊加洛(左)



切尔西球星奥斯卡(右)以天价转会上港

外援新政难刹豪购风

中国足协推出限制中超外援上场人数的新规，意在抑制不理性、不健康的引援投资行为，同时变向刺激各俱乐部加大本土球员的培养与使用力度。但新政出台后，张呈栋、伊加洛、帕托依然相继以超过人民币1亿元的身价完成转会。由于中国职业联赛冬季转会窗口到2月28日关闭，国际市场上一些约满的优质外援以及部分优质本土球员仍会继续活跃国内转会市场。比如，已被鲁能主帅马加特排除在新赛季建队之外的前国脚王永珀离天津权健越来越近，他被标

出1亿元以上的可能性很大。

那么为什么新政不能止住豪购之风呢？有经纪人这样解释，“新规规定中超每场比赛累计外援登场名额为3个，但同时外援5人的注册名额没有减少。这可以理解为足协给俱乐部适应新规而推出的缓冲之举，但也可以理解为不差钱儿的豪门，特别是参加亚冠的俱乐部可以继续屯积强援，以应对多线作战产生的伤病等情况，毕竟赛季漫长，包括那些中小俱乐部也需要有益补充，应付日渐惨烈的中超竞争。不买不行，不买好的更不行。”

链接

中超“助攻”英超首次盈利

欧洲足坛冬季转会窗口已经关闭，凭借奥斯卡和伊加洛前往中超的天价转会费，英超首次实现了冬季转会的盈利。在转会费排行的前五人中，有两人来到了中超。

根据德勤提供的数据，英超20家俱乐部在1月份的转会窗口期间，总共花费了2.15亿英镑(约18.67亿人民币)购买球员，创下了6年来的新高。但是因为巴西球星奥斯卡从切尔西前往上海上港的转会费高达6000万英镑，英超总体仍然有4000万英镑的盈利。

奥斯卡的转会费毫无悬念地位居第一，排在第二位的是西汉姆联的法国球星帕耶(前往法国马赛、2500万英镑)、接下来是曼联的施奈德林(前往埃弗顿、2200万)、沃特福德的伊加洛(前往长春亚泰、2000万)、曼联的德佩(前往里昂、1600万)。

在欧洲五大联赛中，英超球队花费最多(2.15亿英镑)，其次是法甲(1.30亿)、德甲(8500万)、意甲(8000万)、西甲(2000万)。

据新华社

内外援身价不降反升

中国足协推出的新政，从长远来说，有益于中国足球夯实基础。不过就现实来说，规则调整很难对国内联赛中、外新援价码提升起到抑制作用。有经纪人表示，中超单场外援出场人数虽然由4人减至3人，但各俱乐部因此而精简的外援大多是相对能力差些的亚足联外援。外援上场名额减少使得各俱乐部在引援上更加精益求精，当今能满足中超老板们需求的世界顶级球星被引进中超的难度相当大，也难怪过气儿的帕托能以超过半年

前其转会身价3倍的价格加盟权健。俱乐部和球员的代理人不仅不会因为中超规则调整而降低转会价格，反而会因为中超求贤若渴而提价。

“春节前，我们曾试着帮一家中超俱乐部联系某意大利国脚级前锋，当时给他开出了500万欧元以上的年薪，他原本态度非常积极，但是和正在中国效力的佩莱通过电话后，很快变脸，提出了一个令人无法接受的报价，转会谈判黄了。想止住外援溢价，太难了！”一位经纪人说。